

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году *

№ 80 (9686) *

ВТОРНИК, 5 июля 1988 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам *

Цена 3 коп.

Корма — забота главная

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

Исполком районного Совета народных депутатов и районного профсоюза работников агропромышленного комплекса подвели итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов на заготовке кормов.

Победителем признан колхоз «Красный Октябрь» (председатель А. С. Иванов, секретарь парторганизации Н. В. Егорова, главный агроном А. А. Попов), который общий план заготовки кормов выполнил на 29 процентов. Хозяйству вручается Приветственный адрес РК КПСС, исполнкома райсовета и РК профсоюза работников агропромышленного комплекса. Приветственный адрес РК КПСС, исполнкома райсовета и РК профсоюза работников АПК и денежная премия в сумме 25 рублей вручаются также председателю правления этого колхоза А. С. Иванову.

Отмечена положительная работа совхоза «Организатор» (директор В. С. Петров).

Отмечена также неудовлетворительная работа колхоза имени Жданова (председатель А. М. Степанов, секретарь парторганизации В. И. Самоукин, главный агроном В. Я. Рюмин).

совхоза «Духновский» (директор В. А. Филиппов, секретарь парткома А. П. Николаев),

совхоза «Опочецкий» (директор В. Н. Балаганов, секретарь парткома А. А. Ларинов, главный агроном А. П. Васильев), в которых наблюдаются самые низкие темпы заготовки кормов.

НА ЛУГАХ РАЙОНА

СВЕДЕНИЯ

испекческой службы АПК о ходе заготовки кормов в хозяйствах района на 4 июля 1988 года.

В первой графе — заготовлено сена, во второй — сенажа, в третьей — силоса (в процентах к плану).

XXI партсъезд	29	49
им. Любимова	28	40
«Организатор»	27	82
«Вперед»	19	92
«Авангард»	19	64
«Кр. Заречье»	19	45
«Кр. Октябрь»	18	102
«Кр. фронтовик»	18	100
«Большевик»	18	39
им. Мичуринца	17	72
«Заветы Ленина»	16	47
«Глубоковский»	16	44
«Опочецкий»	15	—
«Урожай»	14	100
им. Жданова	14	12
«Духновский»	14	—
«Салют»	12	30
По району	18	47
	6	

Улучшение погодных условий позволило в последнее время хозяйствам района несколько увеличить темпы заготовки кормов. За три последние дня в районе скопилось 1106 гектаров трав, а всего эти работы проведены на 6370 гектарах, что составляет 29 процентов к заданию.

Во всех хозяйствах, кроме совхоза «Опочецкий», заготавливали и сено, что дало прибавку 1743 тонны, или 7 процентов к плану. Год назад было заласено в районе только 4 процента сена.

Активно приступили к этим работам земледельцы колхозов «XXI партсъезд» и имени Любимова, что позволило этим хозяйствам занять лидирующее положение по заготовке сена. Неплохо потрудились также в колхозах «Вперед», «Авангард», совхозе «Красный фронтовик» и ряде других хозяйств.

С заготовкой сенажа район в данное время отстает от соответствующего периода прошлого года на 9 процен-

тов. Успешно справились со своими заданиями труженики колхоза «Красный Октябрь» и совхоза «Красный фронтовик». А вот в колхозе «Урожай» план выполнили по заготовке этого корма одним росчерком пера, переведя свыше тысячи тонн силоса в сенаж. Не обратили внимания здесь даже и на то, что по технологии заготовка этих кормов различна и тем более они существенно отличаются по питательности.

В прошедшие три дня заготовку сенажа не вели в колхозах имени Любимова, «Красное Заречье», совхозе «Организатор». Больше других сенажа запасли за этот же период в колхозах «Красный Октябрь» и имени Мичуринца, соответственно 300 и 216 тонн.

При плане 62971 тонна в районе заготовлено 3814 тонн силоса, а это на 1942 тонны меньше прошлогоднего уровня. Кроме совхоза «Духновский», ни одно хозяйство в минувшие дни закладку зеленой массы на силос не производило.

На отчетное число в совхозе «Красный фронтовик» подготовлено 270 тонн витаминной травяной муки.

В целом по району заготовка кормов еще не набрала требуемых темпов. Особенно они низки в колхозе имени Жданова, совхозах «Опочецкий», «Духновский» и некоторых других хозяйствах. Раскачка и медлительность, недостаточно четкая организация труда, слабое использование при неблагоприятной погоде навесов с активным вентилированием являются основными причинами, сдерживающими заготовку кормов. В этот ответственный период необходимо с максимальной отдачей использовать каждый пологий час, всю имеющуюся кормозаготовительную технику, использовать все меры моральной и материальной заинтересованности.

Фоторепортаж номера Хозяева полей — КИТЫ



ШИРОКИМ фронтом идет заготовка кормов в колхозе «Красное Заречье». Основная нагрузка этой важнейшей кампании года нынче легла на плечи КИТов. Члены двух коллективов в самый разгар кормозаготовки поняли, что необходима помощь еще нескольких механизаторов. Тот, кто сейчас совместно с КИТами трудится на зеленых нивах, временно является членом коллектива интенсивного труда.

Каждый механизатор, занимающийся пополнением кормовой базы, старается работать на пределе, — говорит председатель колхоза А. А. Лазарев. — Понятно и то, что у них есть и свое хозяйство. Поэтому, чтобы рациональней использовалась весь световой день, необходимо было учесть и личные нужды трактористов. И было решено по окончании «зеленой жатвы» каждому выделить сена.

Не случайно в хозяйстве заготовка идет высокими темпами. Здесь в организации труда многое продумано, поэтому не сидут на обильные дожди, которые бывают почти каждый вечер. Да и в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов района это хозяйство в числе первых.

Впервые за несколько лет в колхозе приступили к покосу неудобиц вручную. Так,

во второй бригаде девять мужчин занимаются этим делом. Придерживаясь посевов «коши, коша, пока роса», они с раннего утра выходят на косовицу трав, а с обеда их уже можно увидеть на укладке прессованного сена. Не секрет, что в их работе сыграл роль такой важный стимул, как хорошая оплата за каждую высушеннную тонну сена. Вот и страдают все вроде бы для себя, а выходит, что и для колхоза.

Побывав на тех полях, где велась заготовка сена, нельзя не заметить хозяйственного подхода к делу. Члены коллективов быстро почувствовали себя сопричастными ко всему тому, что сейчас делается. Никого не надо подгонять, каждый из механизаторов знает свое дело. Поэтому в работе наблюдается спокойствие и рассудительность. Не случайно высоки и сами результаты. Так, из плана 650 тонн сенажа в хозяйстве уже заложено 295, из 1100 тонн сена под навесами с принудительным вентилированием находится 200 тонн. А на счет силоса здесь рассудили просто: его можно готовить в любое время, тем более что силосных культур высевено достаточно.

Специалисты хозяйства нашли общий язык с руководством лагеря труда и отдыха, который разместился

на территории колхоза. Учащиеся Опочецкой средней школы № 4 старательно выполняют различные сельскохозяйственные работы: борются с сорняками на полях, где размещены корнеплоды, несколько девочек охотно взялись за животноводство, что позволило некоторым дядякам реализовать свои отпуска, выходные.

Разговариваешь с председателем колхоза и замечаешь хозяйственную хватку и одновременно добрые нотки в адрес своих тружеников. Не упустит Антонина Алексеевна того, что могло бы дать пользу колхозу. К примеру, имеется в хозяйстве около пятидесяти лошадей, а используются они в основном в животноводстве. Вот и решила председатель занять конные косилки, что сыграет немаловажную роль в индивидуальной заготовке сена. Ввиду того, что с переходом на зернорасчет шефская помощь стала дороговатой, здесь не стремятся к частому обращению за ней.

Думается, с планом заготовить на каждую условную голову скота по 20 кормовых единиц здесь справляется.

Ю. НИКОЛАЕВ.

НА СНИМКАХ: председатель колхоза А. А. Лазарева беседует с колхозниками в короткие минуты отдыха; звено косцов.

Фото Ю. Орлова.



В райкоме КПСС

Бюро районного комитета КПСС рассмотрело вопрос «О работе партбюро колхоза «ХХI партсъезд» по развитию социалистического соревнования в новых условиях хозяйствования» и отметило, что бюро проводит определенную работу по развертыванию социалистического соревнования в новых условиях хозяйствования.

РАЗРАБОТАНЫ и утверждены условия трудового соперничества с мерами материального и морального поощрения за год и по периодам сельскохозяйственных работ, что положительно влияет на развитие отрасли.

Вместе с тем в организации социалистического соревнования в хозяйстве имеются серьезные недостатки. Партбюро, лично его секретарь Л. Г. Павлова без должной инициативы, формально занимается решением этого вопроса. Устранились от этой работы профком, комитет комсомола.

В руководстве социалистическим соревнованием преобладают административные методы. Итоги подводятся без должного учета конечных результатов. Слаба гласность.

Социалистическое соревнование не способствует развитию в коллективе тру-

довой и общественной активности колхозников, не на коренное повышение ответственности каждого за порученное дело, улучшение качества продукции.

Медленно растет число подрядных коллективов и особенно работающих на принципах оплаты труда от валового дохода. Слабо ведется работа по созданию коллективов интенсивного труда в растениеводстве. В созданных механизированных звеньях оплата производится по расценкам. Не созданы надлежащие условия для организации коллективного подряда в молочном животноводстве. Не организовано социалистическое соревнование между коллективами трех ферм, работающими на семейном подряде, не решен ряд организационных вопросов.

Не отвечает требованиям сегодняшнего дня проводимая массово-политическая

работа среди колхозников. Формально организована работа агитаторов, в результате чего не всегда оперативно доводятся результаты до соревнующихся. Наглядная агитация зачастую не нацеливает трудающихся на решение конкретных задач, оторвана от жизни и людей, не связана с делами коллектива.

В запущенном состоянии находятся помещения красных уголков ферм и мастерских.

Со стороны партбюро приижена требовательность к специалистам, бригадиром за порученные участки работы, овладение ими экономическими методами хозяйствования, внедрение в практику производственного внутрихозяйственного расчета.

В целом организация социалистического соревнования в хозяйстве не оказывает должного влияния на состояние экономических показателей колхоза. Низкая рентабельность производства, высокая себестоимость, существуют дополнительные потери от продажи некачественной продукции.

Бюро райкома КПСС обя-

зано партбюро первичной партийной организаций колхоза «ХХI партсъезд» принять конкретные меры по устранению отмеченных недостатков.

Сконцентрировать усилия соревнующихся на повышении эффективности сельскохозяйственного производства на основе улучшения культуры земледелия, широкого применения передовых форм организации труда, коллективного, семейного, индивидуального и арендного подрядов, прогрессивных технологий.

Взять под неослабный контроль вопросы экономии затрат, роста производительности труда, комплексной механизации производства.

Партбюро необходимо повысить авангардную роль коммунистов в соцсоревновании, шире использовать его воспитательную силу. Создавать в каждом коллективе обстановку высокой творческой активности, требовательности и дисциплинированности.

На партийных собраниях, заседаниях партбюро регулярно заслушивать отчеты коммунистов колхоза о вы-

полнении принятых социалистических обязательств, заключенных договоров.

Партбюро, правлению колхоза внедрить действенный внутрипроизводственный хозяйственный расчет.

Партбюро необходимо повысить требовательность к профсоюзному комитету, его председателю З. П. Григорьевой и секретарю комсомольской организации М. И. Иванову за организацию и развитие действенного социалистического соревнования в колхозе.

Ежемесячно проводить дни хозрасчета во всех производственных подразделениях колхоза.

Секретарь партбюро Л. Г. Павлова обязана регулярно освещать ход социалистического соревнования через наглядную агитацию и стенную печать. С этой целью до 1 сентября 1988 года оформить наглядную агитацию на центральной усадьбе, в мастерских.

До 1 октября 1988 года оборудовать красные уголки на фермах. До 1 августа 1988 года установить флаг трудовой славы.

● Школьную реформу — в жизнь!

ТРУД, ПОЛНЫЙ ТВОРЧЕСКОЙ МЫСЛИ

В курсе изучения педагогики и психологии есть уроки наблюдения. Они для студентов всегда радостные, это так называемая пассивная практика, которая готовит их к тому, что в скором времени они сами встанут за учительский стол.

Нашим студентам есть у кого учиться. Это все учителя начальных классов средней школы № 3, учителя первой восемилетней школы Лариса Степановна Макарова, Валентина Анатольевна Никандрова, учительница Аристовской школы Валентина Ивановна Ермолова.

Эти педагоги дают нашим студентам такие уроки, которые запоминаются на всю жизнь как прекрасные спектакли. У них ученики на уроках работают увлеченно, радостно. На уроках Галины Ивановны Андреевой, Ирины Александровны Викулиной, Евгении Ивановны Звонковой, Евгении Васильевны Устиновой и других учителей студенты видят радость познания. Естественно, дети иногда могут забыть некоторые факты из учебного материала, но радость самого процесса познания остается у них в памяти навсегда. Умеют эти учителя поддержать, подкрепить самостоятельный поиск, интеллектуальное напряжение ученика.

Процесс обучения — это не просто «передача» знаний от учителя ученикам. Усвоение осуществляется усилиями только самого обучающегося, хотя и под руководством учителя, и знания только тогда становятся знаниями, когда они приобретаются усилиями своей собственной мысли, памяти, внимания, воли в процессе активных умственных и практических действий. В таком интеллектуальном напряжении на протяжении всего урока работают ученики у Ирины Александровны Викулиной. Она только предупреждает своих учеников: «Дети, задание будет трудное», — потом: «Еще труднее», — затем: «Самое трудное».

Готовность школьника к учебно-познавательной дея-

тельности определяется общеучебными умениями, которые являются инструментами решения той или иной учебной задачи. К числу общеучебных умений относятся: умение самоорганизоваться и спланировать предстоящую работу; определить пути и средства решения учебной задачи, самостоятельно работать с книгой, осуществлять самоконтроль, умение работать в определенном темпе. Всему этому учат своих учеников учителя начальных классов.

«Посмотрим, какие вызорки, наблюдательные, умеете ли сами предупреждать ошибки, как умеете думать, сравнивать, объяснять причины», — говорит перед уроком Галина Ивановна Андреева. И на уроке постоянно звучат слова: «Почему? Объясни!»

А какими емкими становятся 45 минут урока у Ларисы Степановны Макаровой. Сколько разнообразных форм и видов работ выполняют ее ученики. Обязательный элемент урока — творческая деятельность учеников, работа по выработке умений и навыков. Лариса Степановна сама придумала интересное наглядное пособие — электротехнический тренажер. Этот прибор столько экономит времени и вызывает такой интерес у ребят, что о нем только могут мечтать учителя. А если захотят воплотить эту мечту в дело, то могут обратиться к Ларисе Степановне в школу № 1.

Высокий темп урока, разнообразие форм и видов работ, четкость, логика, интересное содержание, занимательность — вот почек этой замечательной учительницы.

В. МИЛЛЕР,
преподаватель педагогики
Опочецкого педучилища.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

По праву носит звание ударника коммунистического труда слесарь механосборочных работ промышленного предприятия Михаил Алексеевич Константинов. Семнадцать лет назад пришел он работать в этот трудовой коллектив. За этот период Михаил Алексеевич в совершенстве овладел профессией и мастерски выполняет любое задание. Качество работы ставит М. А. Константинов во главу угла, но при этом высокими остаются у него и количественные показатели. На 110—120 процентов выполняет нормы выработки передовой рабочий ежедневно. За многолетний добросовестный труд Михаил Алексеевич имеет почетные грамоты, благодарности. В этом году портрет М. А. Константина занесен на Доску почета цеха.

С опережением трудового графика работает Михаил Алексеевич и нынче.

НА СНИМКЕ: М. А. Константинов.
Фото Ю. Орлова.

● В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

СНОВА О ЧИСТОТЕ ГОРОДА

На состоявшемся недавно заседании исполнительного комитета городского Совета народных депутатов обсуждался вопрос о санитарном состоянии предприятий и организаций города и прилегающих к ним территорий.

Были заслушаны информации директора завода ЖБК С. П. Борисова и директора завода по производству белково-витаминной муки и заменителя цельного молока И. И. Жибorta, главного инженера ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» В. К. Мирончука.

На этих предприятиях проводится определенная работа по наведению должного санитарного порядка.

В лесопункте произведена герметизация трубопроводов, что создало нормальные условия для жителей улицы Мирной.

Приведена в надлежащее санитарное состояние терри тория ведомственных домов завода ЖБК в поселке Строителей.

ПМК-17 начала гравийную подсыпку улицы Специалистов.

Однако далеко не везде наведен должный санитарный порядок. На контейнерных площадках возле некоторых ведомственных домов в поселке Строителей застаиваются помойные воды, мусор бросается рядом с контейнерами.

Образовалась стихийная свалка на территории между заводом ЗЦМ и улицей Заречной.

Дома №№ 112, 78, 74, 72 по улице Гагарина не имеют типовых помойных ям. Не уделяется должного внимания работниками общественного питания санитарному состоянию прилегающих территорий.

Очень грязно у централь-

ного входа магазина «Гастроно».

Предприятия и организации города не выполняют решение городского исполнительного комитета о едином санитарном дне.

Горисполком обязал руководителей городских предприятий и учреждений навести должный порядок и тщательно поддерживать его на подведомственных территориях.

На заседании горисполкома была также заслушана информация о ходе выполнения ПУЖКХ мероприятий по благоустройству города. В этом отношении сделано многое, но ряд мероприятий, намеченных на второй квартал, остался невыполненным.

О дальнейшей работе по благоустройству города руководству производственного управления жилищно-коммунального хозяйства предстоит отчитаться в августе.

Лето — пора
молочная
Резервы
далеко
не исчерпаны

Основной отраслью сельскохозяйственного производства в колхозе «Красный Октябрь» является животноводство. Поэтому очень важно, что досрочно, за две недели, в этом году выполнены планы сдачи государству молока и мяса за первое полугодие.

Этому во многом способствовала кормовая база, которая позволила в зимне-стойловый период получить неплохие привесы и надои молока. Да и скот на пастбища вышел с хорошей упитанностью. Поэтому не случайно с первых дней летнего содержания увеличилась продуктивность животных.

Руководством хозяйства перед началом пастбищного периода проведено немало организационных мероприятий. Все пастбищные угодья подкармлены минеральными удобрениями, каждый выпас поставлен на учет.

Перед началом летнего содержания скота доярки нашей фермы Буколово приняли обязательства надойти от каждой коровы не менее 1450 килограммов молока. Исходя из этого был разработан распорядок дня, предусматривающий нахождение скота на пастбище почти весь световой день при трехразовой дойке.

Для выполнения намеченного на нас делается многое. Выпас гуртов производится планово. Чтобы улучшить травостой, один из загонов подкармливается минеральными удобрениями и через однажды неделю, в зависимости от дождей и роста трав, скармливается скоту. Положительно влияет на продуктивность стада и близкое расположение пастбищ, подкормка животных концентрированными кормами (из расчета на один килограмм продукции — сто граммов концентратов), что позволило повысить жирность молока, надавливая его от коровы в среднем по двенадцать килограммов в сутки.

Несомненно, успех обеспечен благодаря старательному отношению людей к порученному делу, таких, как доярки нашей фермы Алла Тимофеевна Федорова, Людмила Ивановна Григорьева, Любовь Николаевна Петрова, Ольга Ивановна Григорьева. Все мы надолго за месяц более трехсот килограммов молока от каждой коровы.

Однако хочу отметить, что результаты были бы лучше, если бы не мелочи, которые мешают работе. Например, третий год не можем добиться, чтобы на нашей ферме отремонтировали водопровод, из-за чего часто случаются перебои с водой. Не решен у нас вопрос со сдачей телят от поздних отелей. На дозревание брать их телятам не хотят, вот и приходится держать их на ферме. А ведь для кормления телят расходуется молоко, которое могло бы сдаваться государству.

Все эти недостатки мешают нам работать, и пока они не будут устранены, желаемых результатов в повышении продуктивности дойного стада мы не получим.

Г. ЗАЯВКИН,
дояр фермы Буколово
колхоза
«Красный Октябрь».

РАБОТАЮТ НА ПОДРЯДЕ



БЕЗНАРЯДНАЯ система организации труда в земледелии и животноводстве в совхозе «Салют» все больше находит практическое применение. Одним из первых в хозяйстве перешла на подряд ферма Сорокино-2, где в январе этого года механизатор Н. И. Манжуров возглавил коллектив механизаторов и животноводов, заключив с руководством совхоза договор на выращивание бычков. Этому доброму начинанию последовали затем коллективы ферм Сорокино-1 и Воронино, бригада Ханево, два коллектива интенсивного труда в растениеводстве.

Сколько десяти лет трудится в хозяйстве Николай Иванович, ежегодно участвовал в различных сельскохозяйственных кампаниях. О его отношении к технике, земле, порученному делу главный агроном совхоза А. Н. Кузьмин сказал коротко: «Если бы все так работали, как Манжуров...». Вместе с ним изъявили желание трудиться на коллективном подряде механизаторы Иван Дмитриевич Иванов и Алексей Григорьевич Федоров, а ухаживать за скотом — Лидия Михайлова Григорьева и жена Манжурова Евгения Александровна.

Договор с хозяйством подрядчики заключили на год на откорм 142 бычков с последующей сдачей скота весом 350—400 килограммов. Для обеспечения своей фермы кормами взяли в аренду 188 гектаров пахотной земли и 20 гектаров сенокосов. За ними закреплены также два гусеничных трактора ДТ-75 и три колесных, набор различного прицепного инвентаря.

Четкая и слаженная работа подрядного коллектива, думается, позволит получить не только высокие привесы животных на откорме и обеспечить их в достатке кормами, но и существенно снизить себестоимость мяса за счет более дешевых кормов, а значит, и получить дополнительную прибыль.

В. КУЗЬМИН.

НА СНИМКЕ: механизатор Н. И. Манжуров.
Фото Ю. Орлова.

Вести с мест

ЗАКРЕПЛЕНИЕ молодежи на селе — задача первостепенной важности, и решение ее в первую очередь зависит от того, как поставлена работа по улучшению социально-бытовых условий. Большое значение имеет в этом плане и обеспечение дошкольными детскими учреждениями. Их нехватка особо ощущается на селе.

Не исключением являлся и наш колхоз «Авантур».

Для решения этой проблемы в деревне Высокое в июне сдан в эксплуатацию детский сад на двенадцать мест. В комнатах светло и уютно. Имеются здесь игры и методические пособия для всестороннего развития детей. Этим будут заниматься заведующая Анна Удальцова и воспитатель Елена Дубовская, которая в этом году окончила педагогическое училище. А Ольга Изотова,

Маршрутами „зеленой жатвы“ ПОМЕХА ДЕЛУ — неорганизованность

Первые месяцы лета — это самое ответственное и напряженное время для тружеников села. Именно в этот период важно сделать все, чтобы для общественного скота создать прочную кормовую базу. В каждом хозяйстве руководители решают этот вопрос по-своему.

В ЗАТЬЯ, к примеру, колхоз имени Жданова. Как и в ряде других хозяйств, здесь уже на 10 июня было скончено несколько гектаров трав. Через три дня прибавка составила еще пять гектаров, однако к заготовке сена труженики хозяйства по-прежнему не приступали. Хотя в соседнем колхозе «Вперед» в это время уже имели 14 тонн сена.

Надо сказать, что в колхозе на протяжении последующих дней косовица трав не прекращалась, но по-прежнему пустовали навесы с принудительным вентилированием. И лишь только к 20 июня здесь сумели заложить 300 тонн силосной массы, когда в других хозяйствах уже имелось по нескольку сот тонн сенажа, десятки тонн сена.

В последних числах июня мы встретились с председателем колхоза А. М. Степановым и постарались выяснить, в чем же причина, что на заготовке кормов столь низкие темпы. Как и следовало ожидать, вначале услышали жалобы на погодные условия. Он сетовал, что из-за дождей сконченные травы не сохнут, а приступить к закладке сенажа или продолжить работу по силосованию здесь просто не могут, так как те травы, что сейчас скончены, предусмотрено пропустить только на сено.

Вот и лежат они на поле, а по вечерам их обильно поливают дожди, которые в течение последних июньских дней давали о себе знать. Здесь как-то быстро ссыпались с тем, что после обеда должен пойти дождь. Даже в день нашего приезда, когда стояла невыносимая жара, дождь в хозяйстве уже ждал. Поэтому вести какие-либо заготовительные работы здесь посчитали ненужным. А вот косьба трав упорно продолжали.

Интересен и тот факт, что в колхозе много говорят о коллективах интенсивного труда. Мол, они ведут заготовку, им в помощь даны еще механизаторы, они с кормами справляются. Но в разговоре с членами КИТа А. И. Ефремовым и С. А. Васильевым мы не почувствовали их заинтересованности в конечном результате. Беседа больше сводилась к оплате за выкошенный гектар.

Поэтому не случайно травы скашиваются, но не убираются.

Сам звеньевой А. А. Гаврилов в этот день на своем тракторе в Балашах участвовал в дойке. После минувшей грозы в хозяйстве все еще не было света. По поводу КИТа высказал свое мнение. С его слов выходит, что целесообразней было создавать сразу два таких коллектива. Ведь большая часть сельскохозяйственной техники закреплена именно за ними. Поэтому и отказываются механизаторы брать какую-либо свободную технику от них, так как за ней нет конкретного ответственного. А ремонт никому не хочется заниматься. Прекращены бухгалтерии и чековые расчеты с членами КИТа. Этим делом по настоящему главного бухгалтера В. А. Агеева теперь будет заниматься бригадир тракторной бригады.

И опять же в течение всего разговора со звеньевым не услышали мы, какие планы доведены членам КИТа и какая их ждет оплата. Свело все к путевым листам, где проставлялась почасовая работа. А отсюда можно сделать и выводы — нет заинтересованности у механизаторов в этой важной кампании года. Вот и идет бесполезное среди членов КИТа: вроде бы что-то создавалось, а трудимся по-старому.

В бухгалтерии все-таки нашлись разработанные планы на период заготовительной кампании. В них четко указано, что кормозаготовками должны заниматься КИТ и механизированное звено. Но затем выясняется, что в данный момент все механизаторы слились воедино. Секретарь партийной организации В. И. Самоукин стал объяснять, что КИТу своими силами не провести полностью заготовку сена, сенажа и силоса. Мол, сам звеньевой выступил на недавно проведенном собрании об объединении механизаторов. Спрашивается, а кому нужен такой КИТ, который действует только на бумаге. Недаром П. Н. Ефимов, занимавшийся косовицей трав возле деревни Барабаны, ответил, что он ни за что в этот коллектив не пошел бы. Какая там усовершенствованная организация труда, когда у них полная неразбериха.

А ведь это действительно так, если учсть еще, что КИТ, на который возлагались основные надежды по заготовке кормов, практически к ней почти не приступал. Необходимо принимать срочные меры по организованному проведению «зеленой жатвы» в хозяйстве, ведь уже упущенено немало времени.

Ю. СТЕЛЬМАХ.

Для маленьких жителей села

по профессии повар, будет готовить вкусную и здоровую пищу. Ольга приехала в наше хозяйство недавно из Пермской области.

Коллектив работников сада комсомольско-молодежный, все знают свое дело и хорошо понимают, какая ответственная задача им поручена.

В колхозе много молодых семей, в которых есть дети дошкольного возраста. И но-

вый детский сад позволит им решить многие проблемы. Есть теперь кому за ребенком присмотреть, когда родители на работе. Да и школе они будут подготовлены опытными воспитателями.

Хорошо будет себя чувствовать в детском саду малыши, который станет для них вторым домом.

И. МИХАЙЛОВА,
экономист.

● Наши консультации

ДЛЯ ВАС, ВЕТЕРАНЫ

Наша партия и правительство проявляют постоянную заботу об улучшении социального обеспечения тружеников.

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР и ВЦСПС от 12 мая 1988 года «О дополнительных мерах по улучшению условий жизни ветеранов войны и труда», с 1 июля 1988 года лицам, награжденным орденами и медалями СССР за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу в годы Великой Отечественной войны, устанавливается 20-процентная надбавка к пенсии.

На надбавку имеют право мужчины при общем стаже работы 35 лет и непрерывном стаже работы на одном предприятии 25 лет, женщины при общем стаже работы 30 лет и непрерывном стаже работы на одном предприятии не имеющие детей — 25 лет, имеющие детей — 20 лет, независимо от того, работали ли они на 1 января 1983 года или позднее.

Стаж работы как непрерывный, так и общий, дающий право на надбавку, подтверждается только документами.

В соответствии с этим же постановлением лицам, награжденным орденами и медалями СССР за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу в

годы Великой Отечественной войны и получающим пенсию до 80 рублей в месяц, предоставляется 50-процентная скидка на лекарства, приобретаемые по рецептам врачей. Документом, подтверждающим право на льготы, являются орденские книжки и удостоверения к медалям при предъявлении документа, удостоверяющего личность.

В целях дальнейшего улучшения материально-бытовых условий жизни инвалидов Отечественной войны Совет Министров СССР постановил: инвалидам Отечественной войны I и II групп, имеющим право по медицинским показателям на обеспечение бесплатно автомобилем «Запорожец», но не получившим автомобиль в связи с наличием медицинских противопоказаний к вождению и отсутствием членов семьи, постоянно проживающих совместно с ними, которые могли бы управлять автомобилем, выплачивается ежегодная денежная компенсация расходов на транспортное обслуживание в размере 400 рублей.

Указанная компенсация выплачивается и другим инвалидам Отечественной войны (по их желанию) вместо выдачи бесплатно полагающегося им автомобиля «Запорожец».

В. ЛЫГИНА,
и. о. зав. отделом
сообщества
райисполкома.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Виталия Ивановича ФЕДОРОВА сердечно поздравляем с 50-летием его дня рождения.

Есть в жизни все: и солнце, и ненастье,
и радость вдохновенного труда.
Удача, долголетие и счастье.
Пусть будут вам сопутствовать всегда.

Правление колхоза
имени Любимова.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**5 ИЮЛЯ,
ВТОРНИК**

Первая программа.

15.30 — Новости. 15.45 — Концерт. 16.00 — Программа Казахского телевидения. 17.00 — Новости. 17.05 — Фильм — детям. «Удивительная находка, или Самые обыкновенные чудеса». 18.15 — Школа: время перемен. 18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — Курсом XIX партконференции. 19.45 — Встреча с поэтессой Л. Васильевой в Концертной студии Останкино. 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — Худ. фильм «Кентавры». 2-я серия. 23.00 — 00.40 — Баскетбол. Олимпийский отборочный турнир. Мужчины. В перерыве (23.40) — Сегодня в мире.

Вторая программа.

18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Лагич». Телефильм. 19.10 — «РИТМ». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Легкая атлетика. Чемпионат СССР. 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — З-й Всесоюзный телеконкурс молодых исполнителей советской эстрадной песни «Юрмала - 88».

**6 ИЮЛЯ,
СРЕДА**

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 —

Мультифильмы, 9.05 — Фильм — детям. «За окончай дракон». 10.15 — Новости. 10.25 — 11.25 — Клуб путешественников. 15.30 — Новости. 15.45 — Программа телефильмов. 16.20 — «...До шестнадцати и старше». 17.05 — Новости. 17.10 — «Откуда есть пошла...». У истоков русской культуры. 18.45 — Сегодня в мире 19.05 — Мультфильм. 19.30 — «Позиция». 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — Худ. фильм «Кентавры». 2-я серия. 23.00 — 00.40 — Баскетбол. Олимпийский отборочный турнир. Мужчины. В перерыве (23.40) — Сегодня в мире.

Вторая программа.

18.00 — Новости. 18.15 — Лауреаты международного конкурса им. П. И. Чайковского. 19.00 — «РИТМ». Информационная программа. 19.50 — Реклама. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Автоспорт. Чемпионат Европы. 20.30 — Музикальный киоск. 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — Фестиваль Индии в СССР. Совместный советско-индийский концерт. По окончании (00.20) — Новости.

ГРАФИК

выезда заготовителя по приемке кожевенного сырья, мяса от населения колхозов и совхозов в третьем квартале 1988 года.

«Заветы Ленина», «Большевик» — 19 июля, 2 и 18 августа, 2 и 22 сентября.

«Организатор», имени Любимова — 6 и 20 июля, 3 и 19 августа, 7 и 23 сентября.

«XXI партъезд», имени Мичурина — 7 и 21 июля, 4 и 25 августа, 8 и 26 сентября.

«Красное Заречье», имени Жданова, «Вперед», «Красный фронтовик» — 8 и 22 июля, 5 и 26 августа, 9 и 27 сентября.

«Опочецкий» — 11 и 25 июля, 8 и 29 августа, 13, 20 и 28 сентября.

«Духновский» — 12 и 26 июля, 9 и 30 августа, 14 и 30 сентября.

«Красный Октябрь», «Авангард» — 13 и 27 июля, 10 и 23 августа, 15 и 29 сентября.

«Салют» — 14 и 28 июля, 11 и 24 августа, 1, 16 и 21 сентября.

«Урожай» — 15 и 29 июля, 12 и 31 августа, 6 и 19 сентября.

«Глубоковский» — в июле и августе каждый четверг, в сентябре — по понедельникам и четвергам.

Продаются дом с надворными постройками и рожь в д. Копотиловка. Обращаться к Алексеевым.

КИНО

«МАЯК»

5—6 июля

«ЛОВКАЧИ»

Начало в 17, 19, 21 час.

7—9 июля

«ГДЕ НАХОДИТСЯ НОФЕЛЕТ»

Начало в 17, 19, 21 час.

Для детей

5 июля

«МАУГЛИ»

Начало в 11 часов.

«ПОТЕРПЕВШИЕ

С «ЛИГУРИИ»

Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

5—6 июля

«НЕОБДУМАННЫЙ ШАГ»

2 серии

Начало в 18 час. 20 мин.

При Опочецком РПУ бытового обслуживания населения работает салон звукозаписи по адресу: г. Опочка, ул. Ленина, дом 59. Часы работы с 9 до 18 часов. Обед с 14 до 15 часов. Выходные дни — понедельник, вторник.

2—2.

За редактора Н. С. ПАВЛОВА.

Наш адрес: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Продается дом по ул. Молодежной. Обращаться: ул. З-я Советская, дом 9.

Опочецкое райо
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

в школу-предприятие по подготовке заготовителей. На обучение принимаются лица с образованием 8—10 классов. Срок обучения 6 месяцев. Начало занятий 1 сентября 1988 года. Стипендия 54 рубля.

За справками обращаться по адресу: ул. Стученко, д. 45, отдел кадров района, телефон 9-15-44.

Партийная и профсоюзная организации, администрация центральной районной больницы с глубоким прискорбием извещают, что после тяжелой продолжительной болезни скончалась бывший главный врач района

ШЕВКОПЛЯС
Ираида Андреевна,

и выражают искреннее соболезнование родственникам покойной.

Гражданская панихида состоится 6 июля с 13 до 15 часов в поликлинике. Похороны 6 июля в 15 часов.

Партийная и профсоюзная организации, правление колхоза «Вперед» с глубоким прискорбием извещают, что после продолжительной болезни на 68-м году жизни скончалась член КПСС с 1960 года

ВАСИЛЬЕВА
Анастасия Васильевна,
и выражают искреннее соболезнование близким покойной.

Коллектив типографии глубоко скорбит по поводу смерти механика-наладчика

СПИВАКА
Ивана Васильевича

и выражает искреннее соболезнование семье покойного.

Правление колхоза «Большевик», комсомольская и профсоюзная организации с прискорбием сообщают о трагической гибели члена ВЛКСМ

ЛЕВЕДКО
Валерия Алексеевича

и выражают искреннее соболезнование родственникам покойного.

Администрация и профсоюзный комитет торфопредприятия «Опочецкое» извещают, что 3 июля 1988 года на 57-м году жизни после продолжительной болезни скончался рабочий предприятия

КАРПУТОВ

Василий Тихонович,

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

ХОЗЯЙСТВО НА ЗАМЕТКУ**ЗЕМЛЯНИЧНЫЙ (КЛУБНИЧНЫЙ) НАПИТОК**

Ягоды очистите и помойте, разотрите, смешайте с молоком и сахаром, добавьте немного соли и (если есть) мороженого, взбейте до получения

однородной массы. Поместите к столу в охлажденном виде.

На стакан растертых ягод: 3/4 стакана молока, 1 ст. ложка сахара, леска и мороженого, щепотка (на кончике ножа) соли.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1937. Тираж 8272.